

НЕКРОЛОГИ



**ПАМ'ЯТИ
КОСЕНКО
КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА**

Государственное учреждение «Институт стоматологии Национальной академии медицинских наук Украины», стоматологическая общественность, студенты и родственники понесли невосполнимую потерю. 29 декабря 2013 года, после продолжительной болезни скончался один из ведущих ученых и педагогов, лидер стоматологического сообщества Украины, отец и заботливый дедушка, директор ГУ «ИС НАМН» профессор Константин Николаевич Косенко. Осиротела не только семья, но и коллектив нашего Института. С именем Константина Николаевича связаны основные вехи его развития за последние 20 лет. Он всегда шел вперед, был изобретателем, исследователем, научным лидером украинской стоматологии.

Косенко Константин Николаевич родился 1 января 1952 г. в г. Ходорове Дрогобычской области (ныне – Львовская) в семье медработников.

Дошкольный период проходил, как и у всех сверстников. Любил кататься на лыжах, с отцом ходил на рыбалку и на охоту.

В 1963 году семья переехала в Одессу, где в 1969 году закончил СШ №110 и поступил в Одесский медицинский институт им. Н.И. Пирогова на стоматологический факультет. Годы студенчества были наполнены интенсивным изучением фундаментальных наук (биология, анатомия, гистология, физиология, биохимия и другие) с последующим применением накопленных знаний на клинических кафедрах. Много времени Константин Николаевич проводил в клиниках, ассистировал на операциях. Своими учителями проф.

Косенко К. Н. считал проф. Семенченко Г. И., проф. Марченко А. И., проф. Кулаженко В. И. Однако жизнь распорядилась по-своему и после окончания института, в 1974 году Константин Николаевич был направлен на научную работу в Одесский НИИ стоматологии, в отделение детской стоматологии к проф. Сеницыну Р.Г. Трудовая деятельность профессора Косенко К. Н. началась с должности старшего лаборанта с высшим образованием. Основным направлением научной деятельности была разработка методов профилактики кариеса зубов, а также организационных основ стоматологической помощи детскому населению.

В 1981 году под руководством проф. Сеницына Р. Г. и Левицкого А. П. Константин Николаевич защитил кандидатскую диссертацию. В 1982 году был назначен на должность зав. отделением профилактики основных стоматологических заболеваний, а в 1990 – заместителем директора института по научной работе. В 1992 году после скоропостижной смерти директора института проф. Скляра В.Е. назначен на должность директора ОНИИС. В 1994 году Константин Николаевич защитил докторскую диссертацию на тему «Эпидемиология основных стоматологических заболеваний у населения Украины и пути их профилактики». В 2000 году ему было присвоено звание профессора.

С 06.11.2003 г. избран член-корреспондентом Академии медицинских наук Украины по специальности «Стоматология», Заслуженный деятель науки и

техники (2003 г.), заведующий кафедры терапевтической стоматологии Одесского Национального медицинского университета (с 1993 г.).

Профессор Косенко К. Н. – один из ведущих ученых-стоматологов Украины. Основные направления научной деятельности связаны с разработкой основ профилактики кариеса зубов и заболеваний пародонта, разработкой сиалотрофической концепции патогенеза заболеваний полости рта, обоснованием научно-организационных основ по реформированию стоматологической помощи населению Украины. Им разработаны принципиально новые концептуальные подходы в формировании системы профилактики основных стоматологических заболеваний и созданы новые методы диагностики и лечения, гигиенические и лечебно-профилактические средства для ухода за полостью рта.

Проф. Косенко К. Н. возглавил научное направление по разработке научно-организационных основ профилактики заболеваний зубов и тканей пародонта.

Автор более 300 научных трудов. Подготовил 4 докторов и 22 кандидата медицинских наук.

Постоянный представитель Украины в Международной федерации стоматологов (FDI), член Международной стоматологической Академии (2008), Президент Ассоциации стоматологов Украины (2006-2010), председатель проблемной комиссии МЗ и АМН

Украины по стоматологии, заместитель председателя специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций, член ученых медицинских советов МЗ и НАМН Украины, главный редактор научно-практического журнала «Вестник стоматологии», член редколлегий ряда профессиональных журналов Украины и России.

Награжден Грамотой Верховного Совета Украины «За заслуги перед украинским народом», орденом «За заслуги» III степени.

Весь жизненный путь Константина Николаевича Косенко был неразрывно связан с нашим Институтом. Его авторитет в стоматологическом сообществе был непререкаем. Добрый, отзывчивый человек, прекрасный семьянин, любящий отец и дед. Ушла глыба отечественной стоматологии. Мы все скорбим и будем помнить Константина Николаевича.

Светлая память, вечная память!

Коллектив ГУ «Институт стоматологии Национальной академии медицинских наук Украины.

Сотрудники кафедры терапевтической стоматологии Одесского национального медицинского университета.
Редакция журнала «Вестник стоматологии».

